Юрия Несторовича пригласили на работу директором Дома культуры завода «Востсибалемент» (ныне ДК «Русь»). Под его руководством твор-ческие коллективы давали концерты на всех агитплощадках города и за его пределами. Любовь к песне привела Юрия Не-

Любовь к песне привела Юрия Не-сторовича в Народный хор русской пес-ни «Свирчанка», с 1997 года по 2001год он активный участник хора. Судьба распорядилась так, что ему пришлось оставить хор. Но с 2013 года Юрий Несторович вернулся в коллектив хора и был его постоянным запевалой, соли-стом. Многие песни, исполняемые хостом. многие песни, исполняемые хо-ром, были в репертуаре хора благодаря Юрию Несторовичу. Его бархатный голос завораживал слушателей. Кто не пом-нит музыкальную композицию «Посеяла лен за рекою», исполненную ансамблем



«Свирские зори». Юрий Несторович ма-стерски, артистично сыграл бородатого деда собиравшегося жениться на моло-

душке.
Коллектив народного хора русской пес-ни «Свирчанка», ансамбль «Свирские зори» потерял яркого исполнителя песен. Но его голос, его умение донести песню до спушателя останутся с нами навсегда. Это не забывается

Н.П. Ленчик от коллективов «Свир-чанка» и «Свирские зори»



Чтоб знал каждый гражданин главный номер «01»

Дружины юных пожарных, созданные в школах нашего города, в течение всего года вместе со своими педагогами знакомятся с правилами пожарной безопасности и изучают основы пожарного дела. Приобретённые знания они демонстрируют не только в теоретической части конкурса, но и в практическом этапе городских соревнований, который традиционно проходит в конце учебного года на базе пожарной части №110.

Юные пожарные четырёх образова-тельных учреждений города собрались в актовом зале здания пожарной охра-ны. Сначала им предстояло представить свою дружину в творческом задании «Визитка», давая возможность зрителям и жорку знать свою команду поближе. В состав жюри в этот раз вошли дирек-тор Дома детокого творчества Ольга Ко-робова, педагог ДДТ Людмила Тирикова и инспектор противопожарной профи-лактики Елена Ивлева. Первыми на сцену вышли ученики шко-лы №1 - команда «Искра» (руководи-тель Ирина Анатольева» Гордина). Сти-хи на противопожарную тему ребята и деячата в оранжевых футболках зачиты-

вали без запинок, но, к сожалению, без энтузиязма, добавив «огонька» в виде песни лишь к завершению своего трёх-минутного выступления. Вторыми свою агитбригаду «Импульс» под руководством Дарёны Аркадьев-ны Хапиловой представила школа №4. Учебное заведение было открыто только год назад, но даже за такой короткий пе-риод ребята услепи сплотиться в коман-ду, проводя совместные мероприятия, посвященные пожкарной безопасности. Об этом «рассказал» видеоролик, под-тотовленный дружиной. Сами долоецы уверены, что «трудятся они не напрасно, ведь быть пожарным это классно».





Третьими свою подготовку показала команда «Пламя» школы №2. После вступительного девиза представление воспитанников взял на себя руководитель Сергей Васильевыч Мещеряков. Он рассказал о целях и задачах своей дружины, отметив, что ребята показывкот хорошие результаты в знании правил пожарной безопасности, имеют практические навыми одевания боевой одежды пожарного и владения пожарно-техническим вооружением.

Завершили парад выступлений и пожазали свою творческую жилку ученики школы №3 — команда «Горячие сердна». Воспитанники Севтаны Александовны Бозоровой отличались уверенностью, креативностью и прекрасном подготовкой. Приветствие, речёвки, девиз, театральная постановка и использование наглядной алитации выделяло бригалу среди других выступающих. Следующие эталы конкурса проходили на улице на тренировочной площадке. В практической части ребятам предстояло быстро и правильно надеть боевую одежду пожарного, подняться по штурмовой лестинице на четырёжметровую выссту и поучаствовать в зстафете, во время котогнице на четырёжметровую выссту и поучаствовать в зстафете, во время котогой оные пожарные должны рамятывать рукавные скатки, присоединять пожарные рукава к разветалениям, стволы - к рукавам, пробежать по буму. Третьими свою подготовку показала оманда «Пламя» школы №2. После

Одним словом, соревнования были мак-симально приближены к настоящим бое-вым действим отнеборцев.
Одна за другой дружины коных пожар-ных услешно справлялись с постав-ленными задачами. Были, конечно, и досадные ошибии, которые до слей зве-страивали участников. Но каждый из них старался в меру своих сил и подготовки. Впечатлил и заставил поволноваться этал со штурмовой лестницей. Некото-рые ребата показывали блестящие ре-зультаты при выполнении этого задания, а дистанцию в лятнадцать метров поср-ем на высоту свыше четырёх метров пре-одолевали за шесть-семь секунд. Как всегда эрелищной стала эстафета, и видя, как чётко и слаженею оные дру-жинники выполняли все практические эталы, действующие согрудники пожар-ной части одобрительно соглашались, что им растёт достойная смена. По результатам всех этапов второе ме-сто заняла команда «Горячие серяща» (школа №3). Третыми стали ученики школы №4 «Импульс». Лучшие результа-ты искольном меть команды; «Искра» из школы №1, которые завоевали право представлять наш город на областном слёте дружин коных пожарных. Светлана НАЗАРОВА

Светлана НАЗАРОВА

СВИРСКАЯ ЭНЕРГИЯ

№20 (531), 2 июня 2021 года

Мир глазами ребёнка

Как с детьми: терпелива и внимательна

В бывшем садике «Солнышко» создана группа адаптивной физкультуры для инвалидов. Занятия проходят под руко-водством Людмилы Валерьевны Ванте-евой. Для каждого занимающегося подбираются специальные индивидуальные упражнения: разнообразные, каждый раз новые, то занятия с гантелями, то с гим-настическими палками, то с мячами. После занятий чувствуешь приятную усталость и удовлетворение.

Хоть мы и взрослые, но иногда с нами бывает трудно. Однако Людмила Вале-рьевна ни разу не повысила голоса. Спокойно объяснит, подойдёт к каждому, поправит того, кто неправильно выполняет упражнения. Проводит с нами весёлые старты, игру в дартс, готовит к соревно-

Хочется поблагодарить Людмилу Вале рьевну за чуткое отношение к нам, понимание, терпение и уважение. Большое вам сласибо!

Группа инвалидов «Преодоление»

Этот удивительный мир каждый из нас видит по-своему. Для кого-то он распахивает свои двери, дарит безграничные воз-можности, любовь, заботу близких людей и представляется в радужном свете. Для кого-то мир - это череда чёрных полос, нерешённых проблем и беспросветной тымы. Мир ребёнка, какой он?! Яркий и безграничный! - так и хочет-



ся сразу же ответить, возвращаясь далеко в детство и вороша детские воспоминания. Это целая Вселенная красок и звуков. Обучающиеся Детской художественной школы представили свои работы в выставке «Мой маленький мир», которая заняла почётное место в здании администрации города Свирска. Внимание посетителей привлекают рисунки, наполненные светом, яркими цветами, необычными образами героев. Здесь клоуны, и цирковые представления дрессированного моржа, подводный мир с разными рыбами и выощимися водорослями, весеннее настроение с поющими птичками и набухающими на деревьях почками, и квжется, что от рисунка юного художника так и веет весной – вот как рисуют наши ребата, а ещё нежный образ мамы, на которую хочет быть похожа талантливая учениця, и строгого, но любимого папы. Что вы видите в лужах? Остатки всевышнего знева? Или, можел, осабки, ейруе ствешие врязною жижей? Дети видит фуркое - как е них отрежается с нами... Но с начаностью бетской чужие мы слушаем сказки. Жизнь тверяет свои цвет и безудержно блежет с содами Дети видят инече всё - в ярких и радужных красках! Детский голос внутри научитесь внимательно слушать. Он еефь каждому дан не отжуда-то, цменно свыше! Посмотрите вокруг! Распажните убоше души! Мир газами ретей!

Т.М. Юринская, заместитель директора по учебно-воспитательной работе ДХШ

Граница! Верность навсегда!

Делегация г. Свирска приняла участие в праздновании Дня пограничника в г. Усолье-Сибирском, посвящённом 103-й годовщине со дня образования пограничных войск. Этот праздник - дань уважения заслугам воинам-пограничникам, выполняющим нелёгкую, но почётную обязанность по охране рубежей нашей Родины от Калининграда до

обязанность по охране рубежей н Владивостока.

Нашу делегацию возглавил мзр г. Свирска Владимир Степанович Орноев. Фуражки зелёного цвета стали появляться в патриотическом парке города ещё задолго до начала мероприятия. Ветерань-пограничники гордятся своей службой в пограничных войсках и надевают зелёные фуражки, которые хранят, как бесценную реликами.

В 13.00 началось праздничное мероприятие, которое традиционно в течение многих лет было организовано Российским Союзом ветеранов-пограничников под руководством Владимира Геннадьевича Сманцера - руководителя Центра военно-патриотического воспитания подготовки граждан Российской Федерации к военной службе. Кроме убелённых сединами ветеранов-пограничников присутствовали их жёны, детд, внуки, родители, учащиеся школ, техникумов и многочисленные гости из разных городов Иркутской области.
Во вступительном слове ведущие праздника искренне поздравили всех участников с этим замаена-тельным дня, который в России отмечают тысячи россиян.
Зта дата священня не только для тех, кто прошёл пограниченым тролями, но и для всего нашего народа. С приветственным словом к присутствующим обратился мар г. г. Усолья-Сибирского Максим Викторович Торопкин, он поздравиль всех служивших на границе с Днём мужества, героизма и высокой брительности при охране государственной границы. Особо он отметил значимость таких мероприятий для подрастающего поколения Родине.
В этот день мы с благодарностью споминаем подвиги пограничным всех обътка в брагодарностью вспоминаем подвиги пограничным в венях безаваетного служения Родине.

целях оеззавелного отумелия годи-не. В этот день мы с благодарностью вспоминаем подвиги погранични-ков и склоняем головы перед свет-лым образом тех, кто отдал свои жизни, защищая государственную границу не только в годы войны, но и в мирное время. Во время событий на о. Даманский погибли наши земляки герои-пограничению Малыхин Владимир, бильдушкинов Владимир, Данилин Вла-димир. Погибших и ушедших из жизни пограничников почтили минутой молча-ния.

 этом году был утверждён почётный В этом году был утверждён почётный «Памятный знак ветеранов пограничных войск». Он вручается лицам, оказавшим существенную помощь общественной организации ветеранов Пограничных во-йск. Эти общественные награды вручали председатель регионального Россий-ского совета ветеранов Рафаель Зай-нетдинович Хаматдинов и председатель

региональной организации ветеранов Росгвардии Алексей Васильевич Гончар. Среди награжденных были: мэр г. Усо-лье-Сибирское Максим Викторович То-рогкин, генеральный директор ООО «ПМК» Алексей Николаевич Дорофеев художник Анатолий Иванович Скопцов, РЭБ флота Андрей Александрович Ер-шов, индивидуальный предприниматель Николай Николаевич Грицких, житель го-рода Иркутска Сергей Леонидових Сазо-нов и другие (всего 30 человек). Среди отмеченных наградами были и наши свирчане: Орноев Владимир Сте-панович – мэр города, Юрий Григорье-вич Хамидупин – заслуженный деятель культуры Иркутской области, Ларись Владимировна Пресиякова – библио-граф городской библиотеки и организа-тор мероприятий военно-патриотической тематики. Ларисе Владимировне также вручили прекрасный букет цветов.



После награждения с поздравлением в адрес пограничников выступили председатель общественной организации ветеранов боевых действий «Братья по оружию» Геннадий Николаевич Епочинцев, мар г. Свирска Владимир Степанович Орноев, ветеран пограничных войск России, капитан в отставке Владимир Инножентьевич Бутков и др. Они пожелали ветеранам и их семьям мира, счастья, благополучия, сибирского здрожья, новых услежов в служении на благо России и чтобы наши границы всегда были на надёжном «замке». От делегации г. Свирска прозвучала в подарок песня «Погранцы - мы дружная семья».



Музыка, аранжировка и исполнение этой песни Юрия Григорьевича Ха-мидулина, слова свирчанки Ирины Фёдоровой и иркутского поэта Вла-димира Скифа.

ёдоровой и иркутского поста имира Скифа: Осветил дорогу, лес и пруд На погранзаставе луч рассвет И в дозор друзья мои идут И встаютилеты бронежилеты.
Погранцы, братишки,
мы — семы, и засады,
Есть у нас родимые края,
Будем охранять
Будем охранять
Контрольно-следовая полоса:
Поков нет с тобью днём и ночью.
Смотри, мой друг,
смотри вы сее елаза
Чтоб видеть
нархиштеля ворень. бронежил

нарушителя воочию... Эта песня написана всего лишь год назад, но уже получила признание пограничников всей России (более 20 тысяч только просмотров по ин-тернету) и множество благодартернету) и мн ственных писем.

ственных писем. Вес ход мероприятия сопровождали прекрасные выступления коллектива ху-дожественной самодеятельности Дома

дожественнои самором.

культуры «Мир».

В продолжение праздничной программы было коплективное фото на память

кульптуры пограничника с соба-

мы было коллективное фото на память возле скульптуры пограничника с собы кой и пограничного столба. Затем по предложению городской ад-миникстрации состоялось коллективная посадка саженцев сосны около скуль-птурного комплекса «Миротворец». В ней приняли активное участие как вете-раны-пограничники, так и награждённые. После завершения посадки деревьев делегация г. Свирска посетила музей

пограничениок г. Усолье- сиоирское, где посмотрела множество интересное уже помотрела множество интересное музея принимают вктивное участие ветераны пограничении г. Свирска, редакция газа библиотека». На этот раз вкечестве по-дарка музею были вручены несколько эк-земиляров газеты со статьей «Мы прав-нуки победы, мы помими своих дедое» (о встрече накануне Дня Победы с конар-ную постременной организации ветеранов общественной организации ветеранов пограниченых войск Владимиром Сман-цером и ветеранами-пограничниками Михаилом Погребняком и Владимиром Бутаковым). посмотрела мно

Бутаковым).
После посещения музея состоялось традиционное чаепитие. На этой встретрадиционное чаепитие. На этой встре-че прозвучало множество прекрасных песен о пограничниках и их трудной, но такой необходимой службе Родине в исполнении усольского барда Николая Бронникова. Было множество приятных воспоминаний о пограничном братстве, после чего друзья направились к своим домашним счагам.

Л.В. Преснякова

Л.В. Преснякова В.И. Бутаков

На фото: В. Бутаков передаёт в дар В. Сманцеру для музея ПВ экземпляры: «Свирской энергии»; Л. Преснякова и Ю. Хамидулин -респикова и Ю. Хамидулин саживают молодую сосёнку

Работа над ошибками

В предыдущем номере "Свирской энергии" от 26 мая 2021 года в рубри-ке к материалу "Искусство управлять дугой" была допущена ощибка. Верно читать "28 мая – день сварщика". Автор приносит читателям газеты извинения.



№20 (531), 2 июня 2021 года

СВИРСКАЯ ЭНЕРГИЯ

1 июня – День защиты детей

Прощай, наш детский сад!

В последние дни мая старшие свирские дошколята попрощались со своими детскими садами, воспитателями, нянечками. Уже нынешней осенью они пойдут в школу, где начнётся их долгий путь длиною в 11 лет по интересному и увлекательному миру знаний. Там их ждут умные и добрые учителя, новые друзья, школьные радости, прописи с букварями, но беззаботные дошкольные годы останутся в их памяти навсегда.

Отпраздновали свой выпуск в школу и 35 ребят из подготовительных групп «Ка-питошка» и «Радуга» детского сада №2. питошка» и куждута» детского сада изку Кажетоя, голько вчера неумелыми малы-шами они пришли сюда в первый раз с мамами за ручку. Но время летит, малы-ши выросли, и пришла пора сказать про-щальные слова этому тёплому, гостеприимному дому, ставшему таким родным за пять лет прекрасной садиковской поры. Они выходят из него настроенными на

серьёзный лад и школьную жизнь. 27 мая в «Колокольчике» с раннего утра царила суета, атмосфера приятного вол-нения и предвкушения чего-то интересного, хотя само мероприятие готовилось «на после обеда». В назначенное время счастливые мамы и папы собрались в празднично украшенном музыкальном зале. Все в медицинских масках – соблюдение безопасности прежде всего! Кста-ти, это было первое за период пандемии массовое мероприятие в ўчреждении, на которое им разрешено было прийти. всё для того, чтобы он стал незабывае мым. Ежедневные репетиции, выбор на-рядов, оформление зала, поход маленьких мисс в парикмахерскую за красивой причёской... Всё не зря! Бал получился весёлым, торжественным, но и немного грустным - поскольку пять из семи прожитых выпускниками лет они провели в этих стенах

этих стенах. Виновники торжества расставались с дегсадовским детством песнями и танцами, стихами и сценками. Не обошлось в этот день без неожиданных гостей. Добрые ульбки и смех принесли с собой героини популярных мульторильмов: озорная, но уже повярослевшяя и готовая идти в первый класс Маша, а также риевриантах и домомпра.

также гувернантка и домоупра-вительница Фрекен Бок. Они привлекали к играм не только детей, но и некоторых взрос-

Родители воё это время бес-прерывно щёлкали фотоаппа-





родители. Они выразили призна-тельность всему коллективу учреж-дения, в том числе воспитателям Татьяне Анучиной и Елене Гнез-диловой, руководителю Наталье Садовниковой, физинструктору Елене Немировой, музыкальному